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 Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 12 de fevereiro 2019. 

                                   Deputado Alex Lima (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 14h45, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo 

Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (62). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 2ª e 3ª. Oradores inscritos – O Deputado Alex Lima posicionou-se contrário à 

liminar que determinou a reabertura do Presídio Dr. Rui Penalva no Município de Esplanada 

justificando que gera problemas de segurança pública na região. Disse que solicitou ao Governador 

Rui Costa que no local seja construída uma escola em tempo integral e sugeriu que o assunto seja 

debatido em audiência pública para que a população do município seja ouvida. O Deputado Zé 

Raimundo Lula agradeceu pelos votos que o conduziram à presidência da Comissão de Constituição 

e Justiça. Discorreu sobre os desdobramentos do acidente na Barragem de Brumadinho, a situação 

das vítimas e a questão ambiental, tecendo comentários sobre o modelo de Estado melhor para o 

Brasil. Afirmou que todos os compromissos assumidos pelo Governador Rui Costa com o Município 

de Vitória da Conquista, com a participação dele e do Deputado Federal Waldenor Pereira, estão 

sendo concretizados. Finalizou informando que a inauguração do Aeroporto Glauber Rocha está 

prevista para o dia 14 de março, data de nascimento do cineasta conquistense, e que as vias de 

acesso estão concluídas. O Deputado Targino Machado informou que no dia 12 de fevereiro foi 

veiculada nos sites Metro 1 e Bahia Notícias a notícia de que a Justiça não havia conseguido notificá-

lo acerca do processo de cassação de diploma. Afirmou estar presente todos os dias úteis na 

Assembleia Legislativa e que nunca foi notificado. Colocou-se à disposição do Judiciário para a devida 

Presidência do Senhor 



eobs/cvd/msb 

notificação e disse acreditar na imprensa livre. O Deputado Adolfo Menezes disse ao Deputado 

Targino Machado que parte da imprensa não tem o devido cuidado de verificar as informações antes 

de publicá-las, reportando caso ocorrido com ele recentemente. Criticou a banalização na concessão 

de honrarias na Casa e conclamou os parlamentares a serem mais criteriosos na hora de aprovar tais 

homenagens. O Deputado Hilton Coelho informou que ficou como suplente na Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público e, respaldado em análise feita no 

Regimento Interno da Casa, defendeu uma vaga efetiva do PSOL em pelo menos uma comissão. 

Registrou que a coordenadora nacional da Auditoria Cidadã da Dívida na Bahia estará nesta Casa 

entre os dias 21 e 23 de fevereiro para debater os temas: previdência e dívida pública; securitização; 

e dívida pública e privatizações. O Deputado José de Arimateia agradeceu pela eleição que o 

conduziu à presidência da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos e informou a 

realização da primeira reunião no dia 13 de fevereiro. Registrou que sugeriu, no momento da 

instalação da referida comissão, que sejam visitadas as dez barragens com risco de rompimento na 

Bahia segundo a Agência Nacional da Água, visando ações que defendam as vidas dos baianos e a 

preservação do meio ambiente. O Deputado Jacó Lula da Silva criticou o Governo Federal por 

espionar e monitorar a Igreja Católica e demonstrou preocupação quanto a ações similares estarem 

sendo feitas contra os movimentos sociais e parlamentares oposicionistas. Saudou toda a Igreja 

Católica na figura do Padre Chiquinho e ressaltou o belo trabalho desenvolvido por ele com as 

comunidades de base em Irecê. Defendeu o programa de educação Sem-Terrinha desenvolvido pelo 

MST para a juventude deste movimento, que sofreu ataque por uma rede de TV. O Deputado Robinho 

demonstrou preocupação com as condições estruturais da ponte sobre o Rio Jequitinhonha. Registrou 

as ações do Deputado Jânio Natal, tanto nas redes sociais, quanto junto à diretoria do DNIT, cobrando 

o reparo da ponte. Destacou a importância da BR-101 para a Bahia e solicitou a união dos 

parlamentares, mídia e Governo Estadual para cobrarem do Governo Federal o devido reparo. 

Agradeceu ao partido PP pela indicação dele para presidir a Comissão de Finanças, Orçamento, 

Fiscalização e Controle; defendeu o Deputado Targino Machado das notícias veiculadas; e criticou a 

banalização das honrarias concedidas por esta Casa. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino 

Machado deu conhecimento à Casa que protocolou um requerimento na Secretaria da Mesa 

solicitando ao Governador Rui Costa informações sobre os valores recebidos por secretários 

estaduais em virtude de participação em reuniões de conselhos fiscais e administrativos de empresas 

do Estado, referente aos anos de 2017 e 2018. Registrou que em 2018 o prefeito de Salvador 

disponibilizou o valor recebido pelos secretários municipais por reuniões similares. Disse que assumiu 

a Liderança da Oposição na Casa não para brigar, mas para, através de atitudes, demonstrar o ideal 

desejado. Afirmou que o Jornalismo brasileiro se enfraquece com o falecimento do Jornalista Ricardo 

Boechat e leu a Moção de Pesar encaminhada aos familiares. Discursou sobre a importância 
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econômica do turismo para a Bahia, criticando o Governo Estadual pela atual condição de baixa desta 

atividade devido à falta de investimentos, tempo em que elogiou a gestão municipal de Salvador, que 

tem trazido saltos de qualidade na apresentação urbanística da Capital. Louvou a imprensa pela 

atenção dispensada ao turismo e criticou o Governador Rui Costa pelas ações tomadas após as 

eleições de 2018. A Sra. Presidente, Deputada Fátima Nunes, constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, às 16h03, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o Sr. Deputado Paulo Rangel Lula da 

Silva (01). 
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